


VII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 1 “Một số hiện tượng tự nhiên”
Thứ 3 ngày 8/4/2025
 Phát triển TCKNXH
- Ưng xử khi gặp trời mưa
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ  nhận biết được trời mưa, biết cách ứng phó phù hợp khi đi dưới trời mưa.
- Trẻ có một số kỹ năng phòng tránh an toàn khi đi mưa: Mặc áo mưa, che ô, đi ủng…
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động, thông qua hoạt động giáo dục trẻ bảo vệ sức khỏe của bản thân, không chơi dưới trời mưa.
2. Chuẩn bị
- Video các loại mưa, trẻ nô đùa dưới mưa, mọi người đi đường khi trời mưa.
- Video cách ứng phó trong các tình huống khi có mưa.
- Powerpoint các tình huống ứng phó với trời mưa.
- Nhạc bài  hát: “Trời nắng, trời mưa”
- Tiếng mưa rơi.
- Đồ dùng đi mưa: Ô, áo mưa chui đầu,áo mưa cài cúc,ủng …
3. Tiến hành
*.Ho¹t ®éng 1: Trời nắng trời mưa
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: “Trời nắng, trời mưa”
- Hỏi trẻ: 
+ Các con  vừa chơi trò chơi gì?
- Cô dẫn dắt vào video hình ảnh trời mưa 
*.Ho¹t ®éng 2: Khi bé đi dưới trời mưa
- Cho trẻ xem video trời mưa 
- Trò chuyện cùng trẻ:
+ Trong đoạn phim các con vừa xem trời mưa như thế nào?
+ Vì sao các con biết được trời mưa to và trời mưa nhỏ?
- Trò chơi: Mưa to mưa nhỏ
+ Mưa to thường có gì?
+ Các con sẽ làm gì khi có mưa?
- Cho trẻ xem video trẻ nô đùa dưới mưa
- Hỏi trẻ:
+ Các bạn nhỏ làm gì khi trời mưa?
+ Các con thấy hành động chơi dưới trời mưa của các bạn như thế nào?
+ Vì sao lại không được chơi dưới mưa?
+ Nếu thấy trời mưa các con sẽ làm gì?
- Cho trẻ xem đoạn phim mọi người tham gia giao thông khi trời mưa
- Hỏi trẻ:
+ Khi ra đường mọi người làm gì để không bị ướt?
+ Vì sao mọi người phải mang đồ dùng đi mưa khi đi ra đường?
+ Nếu chúng mình muốn ra đường mà trời đang mưa các con sẽ làm gì? Vì sao?
+ Điều gì sảy ra nếu các con không mang đồ dùng đi mưa?
=> Cô giáo dục trẻ: Để giữ gìn cơ thể luôn khỏe mạnh không bị ốm, khi đi trên đường gặp trời mưa chúng mình nhớ mang ô,  áo mưa để cơ thể không bị ướt nhé.
- Cho trẻ nghe tiếng mưa có sấm chớp
+ Các con nghe thấy gì?
+ Bắt chước tiếng sấm.
+ Khi nào thì có sấm chớp?
+ Nếu nghe thấy sấm chớp các con sẽ làm gì?
+ Vậy các con chỉ có thể mặc đồ đi mưa và ra ngoài khi nào?
- Mở rộng: Cho trẻ xem cách ứng phó khi trời mưa dông sấm sét, mưa đá.
=> Cô nhấn mạnh: Khi có sấm chớp các con tuyệt đối không được ra khỏi nhà. Nếu có đang ở ngoài thì hãy nhanh chân chạy vào nhà nhé. Nếu ở ngoài sẽ rất nguy hiểm vì rất có thể sẽ bị sét đánh trúng người đấy.
*. Hoạt động 3: Thử tài cùng bé
*Trò chơi: Thử tài của bé
- Cô chia trẻ thành 3 đội, trẻ chú ý quan sát và lắng nghe để lựa chọn đáp án đúng cho các tình huống cô đưa ra.
*Trò chơi: Bé chọn đồ dùng đi mưa
- Cô cùng trẻ đi xung quanh lớp, khi nghe tiếng mưa rơi trẻ chọn những đồ dùng đi mưa phù hợp. 
Đánh giá trẻ hằng ngày:






















Thứ 4 ngày 9/04/2025
 Phát triển nhận thức
-  Phân biệt ngày và đêm
1. Môc ®Ých yªu cÇu:
	- Trẻ biết đặc điểm nổi bật của ban ngày và ban đêm, ban ngày có mặt trời, ban đêm có mặt trăng và các ngôi sao, ban ngày đi các bé đi đến trường, ban đêm đi ngủ.
- Trẻ phân biệt được các hiện tượng tự nhiên ban ngày và ban đêm. 
	- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ biết mặc trang phục phù hợp với thời tiết, biết ăn uống và vệ sinh cá nhân thường xuyên để phòng tránh bệnh tật mùa hè.
2. Chuẩn bị: 
	- Slide hình ảnh ban ngày, ban đêm.
- Tranh vẽ bầu trời ban ngày, ban đêm, bút sáp.
- Lô tô các httn ban ngày, ban đêm: mây, sao, trăng, mặt trời..., 2 bảng gài.
	- Nhạc bh " Cháu vẽ ông mặt trời"
3. Tiến hành: 
*Hoạt động1: Trò chuyện với trẻ về các HTTN.
	- Cô cùng trẻ hát, vận động theo nhạc bài " Cháu vẽ ông mặt trời"
- Trò chuyện:
                     + Các con vừa hát bh gì?
                     + Các con biết ông mặt trời xuất hiện khi nào không? 
+ Thế còn mặt trăng xuất hiện khi nào?
 * Hoạt động 2: Phân biệt ngày và đêm
	- Cô cho trẻ xem slide hình ảnh cảnh thiên nhiên buổi sáng, đàm thoại:
 + Cô đố các con đây là hình ảnh gì?
+ Các con hãy quan sát hình ảnh ban ngày nào?
       		 + Vì sao con biết đây là bầu trời ban ngày?
       		 + Ngoài hình ảnh mặt trời ra còn có hình ảnh gì nữa nào?
 + Những hôm trời nhiều mây các con có nhìn thấy ông mặt trời không?
 + Ban ngày mọi người thường làm những công việc gì?
       		 + Các con làm gì vào ban ngày?
- Cô khái quát: Ban ngày có ông mặt trời, bầu trời sáng, mọi người đi học, đi làm...  
- Cô mở slide hình ảnh ban đêm và hỏi trẻ:
+ Cô có hình ảnh gì đây?
        		+ Ban đêm bầu trời như thế nào? Trên bầu trời có gì?
+ Ban đêm có trăng thì bầu trời đêm như thế nào?
+ Nếu ngày nào không có trăng bầu trời như thế nào?
        		+ Mọi người thường làm gì vào buổi tối?
- Cô khái quát: Ban đêm bầu trời tối đen, có ông trăng, ông sao, muốn nhìn mọi vật xung quanh phải có điện...        			+ Các con vừa được khám phá về điều gì?
- Cô nhấn mạnh: có ban ngày và ban đêm như vậy bởi vì con người và cảnh vật cần được làm việc và nghỉ ngơi điều độ để khỏe mạnh và phát triển. Nếu thiếu một trong hai điều trên thì con người và cảnh vật không tồn tại.
- Cho trẻ so sánh bầu trời ban đêm và ban ngày: Khác nhau và giống nhau  		
*Hoạt động3: Ôn luyện- củng cố
- Cô cho trẻ chơi TC: ''Đội nào nhanh giỏi''
        		+ Cách chơi: Trẻ về 2 đội, các đội sẽ lần lượt từng bạn lên tìm xem tranh nào không phải ban ngày thì gạch bỏ đi và ngược lại. Thời gian là 1 bản nhạc đội nào gắn được nhiều và đúng thì đội đó chiến thắng.
- Cho trẻ chơi TC: Ai nhanh giỏi
        		+ Cách chơi: Trẻ lấy tranh vẽ ban ngày ban đêm về chỗ ngồi tô màu cho đúng với thời điểm các buổi.
- Cô bao quát, KT kết quả.


Đánh giá trẻ hằng ngày:
























Thứ 5 ngày 10/4/2025
Phát triển ngôn ngữ
Truyện: Giọt nước tí xíu
1. Mục đích - yêu cầu:
- Trẻ nhớ tên câu chuyện, tên các nhân vật trong chuyện, hiểu nội dung câu chuyện.
- Phát triển ngôn ngữ cho trẻ, trẻ nói đủ câu, rõ ràng.
- Thông qua câu chuyện trẻ biết được vì sao có mưa, mây. Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị: 
 - Tranh minh hoạ nội dung truyện.
 - Truyện “Giọt nước tí xíu” trên máy tính.
 - Nhạc bài hát: Giọt mưa và em bé.
3. Tiến hành
* HĐ1: Đố bé
 	- Đố vui:  “ Tôi từ trời xuống
                 			  Tôi cho nước uông
                 			  Cho ruộng dễ cày
                  			  Cho đầy dòng sông
                    			  Cho lòng đất mát”
                                                    Là gì?
  	- Hỏi trẻ: + Nước có tác dụng gì? Các con phải làm gì để bảo vệ nguồn nước?
 	 - Cô giáo dục trẻ
* HĐ2: Truyện “Giọt nước tí xíu”
  - Cô giới thiệu câu chuyện “Giọt nước tí xíu”
  - Kể cho trẻ nghe lần 1 bằng cử chỉ, điệu bộ.
  - Hỏi trẻ: 
     	    + Cô vừa kể câu chuyện gì?
       	   + Trong chuyện có những nhân vật nào?
  - Giảng nội dung: Từ một giọt nước ở biển cả, Tí Xíu phải trải qua nhiều quá trình như vậy mới tạo ra được những hạt mưa rơi xuống mặt đất, ao hồ, sông suối, biển cả.
  - Đọc bài thơ “Nước ơi”.
   - Cô kể chuyện lần 2 kết hợp sa bàn rối.
* Hoạt động 3: Nước có từ đâu
- Đàm thoại nội dung truyện
           	  + Họ hàng nhà Tí Xíu ở những đâu?
           	  + Ông Mặt Trời nói với Tí Xíu như thế nào?
                       + Vì sao Tí Xíu bay lên được?
                       + Tí Xíu nói với mẹ Biển cả thế nào?
                   	   + Tí Xíu kết hợp với các bạn tạo thành gì?
                	   + Lúc trời lạnh Tí Xíu và các bạn cảm thấy thế nào?
                       + Khi nào thì có mưa?
- Lần 3 trẻ xem truyện trên máy tính.
  	- Hát vận động bài: Cho tôi đi làm mưa với
* Đánh giá trẻ hàng ngày: 









Thứ 6 ngày 11/4/2025
Phát triển thể chất
- Dạy KNVĐ bộ gõ cơ thê bài “Trời mưa”
1. Kiến thức
	- Trẻ thuộc bài hát “Trời mưa”, biết sử dụng bộ gõ cơ thể và một số đồ dùng phù hợp để tạo ra âm thanh cùng kết hợp với vận động theo tiết tấu của bài hát.
2. Kỹ năng
- Trẻ có kỹ năng phối hợp một số bộ phận trên cơ thể để tạo ra bộ gõ như: Dậm chân, lắc hông, vỗ tay, vỗ đùi, vỗ ngực…và có kỹ năng sử dụng dụng cụ, đồ dùng vận động nhịp nhàng theo tiết tấu chậm.
- Trẻ có khả năng cảm thụ tiết tấu âm nhạc và hưởng ứng theo nhạc khi chơi trò chơi.
3. Thái độ
- Trẻ chú ý lắng nghe cô hát và cảm nhận giai điệu của bài hát nghe.
- Trẻ mạnh dạn, tự tin, hứng thú tham gia hoạt động cùng cô.
II. CHUẨN BỊ:
* Đồ dùng của cô
- Nhạc bài hát: “ Trời mưa”; “Giot mưa và em bé”, “Cockoo cockoo rhythm”.  
 - Thanh gỗ vuông
* Đồ dùng của trẻ
- Ghế ngồi đủ cho trẻ.
- Nơ tay cho trẻ
 III. TIẾN HÀNH:’
1. Hoạt động 1: Trò chơi âm nhạc “Âm thanh cơ thể”
- Trò chuyện gây hứng thú cho trẻ bằng trò chơi “Vũ điệu cơ thể”
- Cô dẫn dắt, giới thiệu trò chơi âm nhạc “Âm thanh cơ thể”:
	+ Cách chơi: Trẻ phối kết hợp các bộ phận trên cơ thể tạo ra âm thanh theo tiết tấu nhạc “Cockoo cockoo rhythm” 
+ Lần 1 cho trẻ vỗ vào tay, vào đùi; lần 2 cho trẻ vỗ vào lưng nhau, lần 3 cho trẻ vỗ vào ghế, lần 4 cho trẻ đứng dậm chân theo tiết tấu.
- Cô nhận xét trẻ chơi, dẫn dắt giới thiệu bài hát “Trời mưa”.
2. Hoạt động 2: Dạy KNVĐ bộ gõ cơ thê bài “Trời mưa”
- Cô cho trẻ hát lại bài hát “Trời mưa” 1-2 lần.
- Hỏi trẻ:
+ Theo con, con sẽ làm gì để bài hát thêm vui nhộn? (cô gợi ý trẻ sử dụng bộ gõ theo ý tưởng của trẻ)
- Cho trẻ vận động theo ý tưởng.
- Cô giới thiệu vận động theo nhạc kết hợp sử dụng bộ gõ cơ thể theo tiết tấu bài hát “Trời mưa”.
 - Cô giới thiệu khái niệm “Bộ gõ cơ thể” 
+ Tên gọi tiếng anh là “Body percussion” . Là một nghệ thuật tạo ra âm thanh bằng sự phối hợp giữa một số bộ phận trên cơ thể bao gồm các động tác đơn giản như: Vỗ ngực, vỗ đùi, vỗ tay, dậm chân…theo nhịp điệu bản nhạc hoặc bài hát. 
 	- Lần 1 cô vận động mẫu cho trẻ quan sát.
- Lần 2 cô vận động kết hợp phân tích vận động
	- Cô cho cả lớp vận động kết hợp lời bài hát.
	- Cả lớp vận động 3-4 lần
- Cho trẻ vận động theo tổ, nhóm, cá nhân (Cô chú ý sửa động tác cho trẻ)
* Mở rộng: Cho trẻ sử dụng các hình thức khác nhau để tạo ra âm thanh theo tiết tấu bài hát
	- Lần 1: Cho trẻ vận động trên bản nhạc nhanh, chậm khác nhau
- Lần 2: Cho ngồi vòng tròn vừa gõ vừa chuyển thanh gỗ theo tiết tấu chậm
- Lần 3: Trẻ dùng thanh gỗ đứng vận động theo tiết tấu chậm.
3. Hoạt động 3: Hát nghe “Giot mưa và em bé”
	- Cô giới thiệu bài hát nghe “Giot mưa và em bé”
	- Cô hát kết hợp biểu diễn 1 lần.
	- Cô giảng nội dung bài hát
	- Cô hát múa lần 2, khuyến khích trẻ biểu diễn cùng cô.
	- Kết thúc tiết học: Cô giáo hỏi cảm nhận và suy nghĩ của trẻ sau buổi học.
Đánh giá trẻ hằng ngày:
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